

TÝŽDENNÉ AKTUALITY PRE PODPORU PODNIKANIA V ZAHRANIČÍ

37.vydanie | 16.11.2018

© MZVaEZ SR

tel.: 02/5978 5959

bizinfo@mzv.sk

www.mzv.sk/podnikanie

Kliknutím na nadpis prejdete na podrobnosti správy



Seminár „Doing Business in Austria“

Slovensko-rakúska obchodná komora v spolupráci so spoločnosťou Deloitte, Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Žilinskou regionálnou komorou SOPK (ZA SOPK) a ABA-Invest in Austria si Vás dovoľuje srdečne pozvať na seminár na tému „Doing Business in Austria“. Seminár sa uskutoční **20. novembra 2018** o 14:00 hod. v Holiday Inn Žilina.



Seminár - Možnosti čerpania Nórskych fondov

Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) pozýva slovenských podnikateľov na seminár o možnostiach podpory obchodnej spolupráce prostredníctvom čerpania finančných prostriedkov z Nórskych fondov, ktorý sa uskutoční **27. novembra 2018** v Bratislave.



Spolupráca s africkými krajinami v oblasti hospodárskej výmeny, inovácii a digitalizácie vo Viedni

MZVaEZ SR informuje podnikateľskú sféru o podujatí, ktoré organizuje AT na záver svojho EÚ PRES v dňoch **17.-18.decembra 2018** vo Viedni. Hlavnými hosťami fóra sú spolkový kancelár S. Kurz a prezident Rwandy P. Kagame.

Medzinárodné tendre a obchodné príležitosti



Tender UA - Rekonštrukcia kompresorovej stanice "Bilče-Volica"

Zastupiteľský úrad SR v Kyjeve dáva do pozornosti pre podnikateľské subjekty tender na rekonštrukciu kompresorovej stanice Bilče-Volica, predpokladá sa, že dodávateľ vykoná prieskumné, projektové, stavebné a opravárske práce do **31. decembra 2019**



Tender - Modernizácia výrobného a distribučného systému vykurovania v Sofii

Zastupiteľský úrad SR v Sofii informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem v procese verejného obstarávania v oblasti tepelného hospodárstva a energetiky. Verejné obstarávanie potrvá do **18. januára 2019**.



Dopyt belgickej firmy ATS na predaj návesov, vlečiek, závesných systémov.

Zastupiteľský úrad SR v Bruseli informuje podnikateľskú verejnosť, že zástupca belgicko/flámskej firmy ATS z Aalstu zameranej na predaj návesov, vlečiek, závesných systémov. Paul Vercauteren prejavil záujem o spoluprácu so slovenskými výrobcami v uvedenej oblasti.



Dopyt na dodávku domov typu Tiny House

ZÚ Paríž informuje o dopyte spoločnosti SAS KONOOKO na dodávku „domov“ typu Tiny House.



Medzinárodný projekt výstavby fúzneho reaktora ITER

ZÚ Paríž informuje o možnosti zapojiť sa do tendrov na dodávanie tovarov a služieb s rôznorodým zameraním, ktoré ITER (Saint-Paul-lez-Durance, Francúzsko) zverejňuje pravidelne na svojich stránkach (v anglickom jazyku).



Záujem o strategických investorov v ľahkom a chemickom priemysle v Bielorusku

ZÚ Minsk informuje, že bieloruská vláda hľadá strategických investorov pre štyri štátne podniky v ľahkom a chemickom priemysle.



Aktuálne tendre v Dánsku

Zastupiteľský úrad SR v Kodani informuje podnikateľskú verejnosť o nových tendroch v Dánsku.

Výstavy a veľtrhy



Summit globálnych energetických inovácií s názvom „Powering Andhra Pradesh“

Vláda provincie Andhra Pradeshu usporadúva summit globálnych energetických inovácií s názvom „Powering Andhra Pradesh“, ktorý sa bude konať v dňoch **28.-29. novembra 2018** vo Vijayawada v Indii.



Medzinárodný veľtrh kongresového cestovného ruchu IBTM World 2018

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje odbornú verejnosť o konaní 31. ročníka medzinárodného veľtrhu kongresového cestovného ruchu IBTM World, ktorý sa uskutoční v Barcelone v dňoch **27. - 29. novembra 2018**.



Pollutec 2018 Lyon

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o medzinárodnom veľtrhu pre aktérov z oblasti životného prostredia, energetiky a služieb POLLUTEC, **27. – 30. november 2018**, Lyon, Francúzsko.



Intra - African Trade Fair 2018

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje o konaní veľtrhu Intra - African Trade Fair 2018 **11. - 17. decembra 2018** v Káhire, Egypt.



SIVAL 2019

SIVAL je medzinárodný veľtrh poľnohospodárskych technológií, ktorý ročne združuje 640 vystavovateľov a 24 000 odborných účastníkov. Tohtoročný veľtrh sa uskutoční **15. - 17. januára 2019**, v meste Angers, Francúzsko.



MAISON & OBJET Paris

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o významnom medzinárodnom veľtrhu MAISON & OBJET zameraný na inovatívne dizajnové prevedenie a zariadenie interiéru. Veľtrh sa uskutočňuje na výstavisku Villepinte na severe Paríža **18. - 22. januára 2019**.



Medzinárodný veľtrh cestovného ruchu FITUR 2019 Madrid

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje odbornú verejnosť o konaní 39. ročníka medzinárodného veľtrhu cestovného ruchu FITUR, ktorý sa uskutoční v Madride v dňoch **23. - 27. januára 2019**.



Marketing to China Conference v Prahe

Veľvyslanectvo SR v Pekingu pozýva slovenské podnikateľské subjekty na konferenciu „Marketing to China“, organizovanú H8 Education & Consulting a EU SME Centre **29. - 30. januára 2019** v Prahe. Konferencia je určená pre podnikateľov, malé a stredné podniky, start-upové centrá, digitálnych predajcov, profesionálov v oblasti e-commerce, web-developerov, IT-profesionálov a ďalších, ktorí majú záujem vstúpiť na čínsky trh v oblasti digitálneho marketingu a e-commerce, či získať poznatky v tejto oblasti.



Výstava turizmu a aktívneho oddychu ADVENTUR

Zastupiteľský úrad SR v Rige informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti podnikateľov na Výstave turizmu a aktívneho oddychu ADVENTUR, ktorá sa uskutoční v dňoch **25. - 27. januára 2019** vo Vilniuse v Litve.



5. ročník medzinárodného veľtrhu „Agri Travel e Slow Travel“

ZÚ Rím si dovoľuje informovať slovenské podnikateľské subjekty o piatom ročníku medzinárodného veľtrhu „Agri Travel e Slow Travel“, ktorý sa bude konať v severotalianskom meste Bergamo v dňoch **14. - 17. februára 2019**.



MuniWorld/MuniExpo 2019 v Tel Avive

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive informuje o medzinárodnej konferencii s výstavou MuniWorld/MuniExpo 2019, ktorá sa uskutoční v termíne od **26. – 28. februára 2019** v Tel Avive.



Svetový mobilný veľtrh

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Madride informuje podnikateľskú verejnosť o konaní Svetového mobilného veľtrhu, ktorý sa uskutoční v dňoch **25. – 28. februára 2019** v Barcelone.



GLOBAL INDUSTRIE / MIDEST 2019

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o medzinárodnom priemyselnom veľtrhu GLOBAL INDUSTRIE, ktorý sa uskutoční v dňoch **5.- 8. marca 2019**, v meste Lyon, Francúzsko.



Medzinárodná súťaž CITADELLES DU VIN 2019

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o medzinárodnej vinárskej súťaži CITADELLES DU VIN 2019, ktorý sa uskutoční **16.-18. marca 2019**, v meste Bordeaux, Francúzsko.



FIA - FOIRE INTERNATIONALE D'ALGER 2019

Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje o konaní 52. ročníka medzinárodného veľtrhu FIA - Foire Internationale d'Alger 2019, ktorý sa uskutoční v dňoch **18. - 23. júna 2019** v Alžíri, Alžírsko.

Predseda vlády SR Peter Pellegrini na oficiálnej návšteve Azerbajdžanu a Kazašskej republiky

Predseda vlády SR P. Pellegrini absolvuje prvú oficiálnu návštevu Azerbajdžanu a Kazašskej republiky.

Návšteva Azerbajdžanu sa uskutočnila na pozvanie predsedu vlády Novruza Mammadova. Počas návštevy Baku premiéra Petra Pellegriniho prijal aj prezident Azerbajdžanu Ilham Alijev. Témami rokovania s oboma predstaviteľmi boli bilaterálne slovensko-azerbajdžanské vzťahy s dôrazom na zintenzívnenie spolupráce v oblasti obchodu, investícií, energetiky, dopravy, vedy, ale aj výskumu a inovácií. Vzhľadom na nadchádzajúce predsedníctvo Slovenskej republiky v Organizácii pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe (OBSE) bola pozornosť venovaná aj regionálnej situácii na južnom Kaukaze. Počas návštevy Kazašskej republiky sa Peter Pellegrini stretol s predsedom vlády Bakučanom Sagintajevom a s prezidentom Nursultanom Nazarbajevom. Cieľom oficiálnej návštevy bolo zvýšenie vzájomnej obchodnej výmeny, ako aj iniciovanie diskusie o perspektíve exportu fosílnych palív z Kazašskej republiky na energetický trh Európskej únie. V rámci bilaterálnych vzťahov boli prerokované aj ďalšie oblasti ekonomickej spolupráce. Predsedu vlády SR sprevádzala do Azerbajdžanu a Kazachstanu aj delegácia podnikateľov, ktorí majú záujem v týchto krajinách investovať a rozvíjať obchodné vzťahy.

Slovensko | Podnikateľské centrum MZVaEZ SR na Slovenskej kooperačnej burze 2018

Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu SARIO organizuje v týchto dňoch už dvanásty ročník Slovenskej kooperačnej burzy. Ide o najväčšie kooperačné podujatie na Slovensku, ktoré ponúka business to business stretnutia slovenských a zahraničných firiem, partnerstvá, voľné výrobné kapacity, vytvorenie spoločných podnikov, financovanie exportu a služby súvisiace s podnikaním v zahraničí. Tohtoročnej kooperačnej burzy sa zúčastňuje približne 130 slovenských a 50 zahraničných podnikateľských subjektov. Sieť ekonomickej diplomacie v zahraničí každoročne pomáha SARIO pri hľadaní a získavaní zahraničných účastníkov. Na tohtoročnej Slovenskej kooperačnej burze sa 13. 11. vlastným stánkom po prvýkrát predstavil aj odbor Podnikateľské centrum MZVaEZ SR. Slovenským firmám na SKB poskytol informácie o zahraničných trhoch, obchodných a investičných príležitostiach a tendroch v zahraničí, o plánovaných podujatiach, odborných seminároch, veľtrhoch a výstavách a podnikateľských misiách a fórach. Podnikateľské centrum celú škálu služieb a kontakty siete ekonomickej diplomacie ponúka bezplatne na portáli Podnikajme v zahraničí.

Slovensko | Medzinárodný Fin.Techsummit k problematike finančníctva

Za účasti zástupcov MZVaEZ SR sa uskutočnil 2. ročník medzinárodného projektu Fin.Techsummit (14. 11.), ktorý predstavoval príležitosť na otvorené diskusie o budúcnosti finančníctva, ktoré dnes vo veľkom ovplyvňujú nové technológie a digitalizácia. Hovorilo sa o automatizácii finančného trhu vrátane robotizácii finančného sektora, správaní sa na finančnom trhu a Blockchain trendoch, o vzťahu regulátorov budúcnosti a inovácií, ako aj úlohe fintechov v oblasti výskumu a vývoja. Podujatie bolo podporené MF SR. Techsummit je nezávislá konferenčná platforma, ktorá organizuje podujatia v týchto oblastiach: 3d technológie (3dworld.techsummit), finančné technológie, blockchain, cryptomeny (fin.techsummit), technológie, smart cities, 4.0 priemyselná revolúcia, cyber security, umelá inteligencia (techsummit), vzdelávanie prostredníctvom technológií a hier (funtech), inteligentné zdravotníctvo (health.techsummit), zdieľaná a kolaboratívna ekonomika (share.techsummit), startupy a B2B obchod (startup.techsummit) a rozvoj miest a komunit (urbansummit).

Slovensko | Z otváracej konferencie Grantov EHP a Nórska

Za účasti takmer 200 zástupcov veľvyslanectiev, ÚV SR, MZVaEZ SR, príslušných inštitúcií a ďalších ministerstiev, správcov programov, potenciálnych realizátorov projektov a záujemcov o granty z radov verejnosti sa včera uskutočnila Otváracia konferencia Grantov EHP a Nórska. V súčasnosti ide na SK v poradí už o 3. obdobie Grantov EHP a Nórska, v ktorom je alokovaných cca 113 mil. EUR, čo je približne o 30 viac ako v predchádzajúcom období (2009 – 2014), v ktorom sa podarilo realizovať cca 200 zmysluplných projektov. Štátny rozpočet SR sa na financovaní programov podieľa 15 %. Počas podujatia veľvyslanec NO v SR T. T. Nervik a vedúci ÚV SR M. Š. Eštok podpísali programové dohody pre dva programy, ktorých je ÚV SR správcou: Podnikanie v oblasti kultúry, kultúrneho dedičstva a kultúrna spolupráca (17,5 mil. EUR) - v rámci Finančného mechanizmu EHP a Domáce a rodovo podmienené násilie (9 mil. EUR) – v rámci Nórskeho finančného mechanizmu. Po podpise dohôd pristúpi ÚV SR ako správca programov k príprave a k zverejneniu prvých výziev. Predpokladá sa, že sa tak môže stať už v priebehu 1. polroka 2019. Súčasne sa uskutočnilo vyhlásenie

výsledkov súťaže o slogan Grantov EHP a Nórska v aktuálnom implementačnom období, ktorý znie: *Spoločne za dobré nápady - Together for good ideas*. Memorandá o porozumení medzi SK, NO, IS a Lichtenštajnskom podpísali MiZVaEZ SR M. Lajčák a vtedajšia ministerka NO pre EÚ a EHP E. V. Aspakerová koncom novembra 2016 v Bratislave. Podpisom memoránd bola odštartovaná aj príprava 8 programov podporených v tomto programovom období, ako aj programových dohôd ako kľúčových dokumentov pre implementáciu grantov v SR.

Slovensko | Rada vlády SR pre vedu, techniku a inovácie

RV VTI včera schválila Správu o stave výskumu a vývoja v Slovenskej republike a jeho porovnanie so zahraničím za rok 2017, Návrh štátnych programov výskumu a vývoja na roky 2019 – 2023 s výhľadom do roku 2028 a Návrh vecného zámeru nového zákona o SAV. RV VTI prerokovala a schválila aj Plán práce rady na rok 2019 (gestor MZVaEZ SR v spolupráci s ÚPPV II predloží v septembri 2019 na rokovanie RV VTI Správu o hodnotení vedy, výskumu a inovácií v SR orgánmi EÚ - Správa o krajine, Špecifické odporúčania Rady EÚ, Správa Observatória pre výskum a inovácie, European Innovation Scoreboard a pod.). Materiály budú zverejnené na stránke

Nemecko | Spolková vláda a nemecké automobilové koncerny sa dohodli na finančnej podpore pri výmene softvéru znižujúceho emisie

Spolkový minister dopravy DE A. Scheuer a predsedovia predstavenstiev troch nemeckých automobilových koncernov (VW, Daimler a BMW) dospeli k dohode o finančnej podpore pri úprave softvéru znižujúceho emisie. Vlastníci automobilov s dieselovým motorom EURO 5 z nemeckých miest, ktoré prekračujú emisný limit budú môcť od r. 2021 získať podporu do 3 000 EUR pri úprave softvéru znižujúceho emisie. Už pred časom sa spolková vláda s nemeckými výrobcami dohodla na finančnej prémii pri výmene automobilov. *Zdroj: Handelsblatt*

Rakúsko | Európsky súdny dvor proti rakúskemu antidumpingovému nariadeniu (prípád Čepelník)

Podľa rozsudku Európskeho súdneho dvora (ESD) k rakúskemu zákonu o boji proti mzdovému dumpingu, v rámci cezhraničného poskytovania služieb v prípade Čepelník, je rakúska legislatíva v rozpore s právom EÚ. ESD rozhodol (13.11.), že problematika zábezpek za zahraničných poskytovateľov služieb (záruky sú Rakúskom využívané ako nástroj na zaistenie vyplatenia prípadnej pokuty, ktorú má platiť objednávateľ služby v AT) je v rozpore so smernicou EÚ o službách. *Zdroj: Der Standard*

Spojené kráľovstvo | Podnikateľský sektor podporil brexitovú dohodu s EÚ

Lídri zo súkromného sektora prijali pozitívne brexitovú dohodu s EÚ, ktorú predložila PV. T. May. Viac ako 100 predstaviteľov priemyslu a financií sa zúčastnilo konferenčného hovoru s min. financií P. Hammondom, ktorý ich zároveň vyzval, aby v najbližších dňoch verejne podporili T. May a jej návrh brexitovej dohody, ktorý čaká schvaľovanie v parlamente (Aston Martin a Airbus boli medzi prvými, ktorí tak urobili). Lídri z podnikateľského sektora boli uistení, že prechodné obdobie bude možné predĺžiť aj po dec. 2020, ak to bude potrebné. Podnikatelia sú si však vedomí, že si vydýchli iba na teraz a obdobie neistoty do budúcnosti bude naďalej pretrvávať aj v prípade tzv. hladkého brexitu s dohodou o vystúpení. *Zdroj: Financial Times*

Spojené kráľovstvo | MMF varuje pred tvrdým brexitom

Podporu PV T. May vyjadril aj MMF, s tým, že varoval, že bez dohody UK riskuje „widespread disruptions“ a to pre prípad tovarov aj služieb. MMF zverejnilo prognózu, podľa ktorej obchodovanie podľa pravidiel WTO by zmenšilo objem britskej ekonomiky o 6,2 % (mohlo by to byť v rozpätí 5,2 % -7,8 %) oproti stavu členstva UK v EÚ. V prípade uzavretia dohody o voľnom obchode s EÚ by sa britská ekonomika zmenšila „iba“ v rozsahu 2,6 %-3,9 %. Príčinami takéhoto stavu by bol znížený prílev zahraničných investícií a počet pracujúcich migrantov z EÚ, ako aj prípadné obchodné bariéry s EÚ. V prípade neexistencie dohody však MMF prognózuje rapídny pokles cien aktív, ďalšie oslabenie libry ako aj zníženie spotreby, čo by výrazne a rozsiahlym spôsobom narušilo britskú ekonomiku. *Zdroj: Financial Times*

USA | C. Malmström vo Washingtone o WTO a transatlantickom obchode

Komisárka EÚ pre obchod Cecilia Malmström navštívila 13.-14. novembra 2018 USA. V stredu (14.11.) sa stretla s americkým obchodným splnomocnencom R. Lighthizerom k aktuálnemu stavu rokovaní a ďalšiemu postupu. Rokovanie podľa dostupných informácií neprineslo konkrétnejšie výsledky. Stretnutie predchádzalo jej včerajšie vystúpenie (13.11.) na podujatí organizovanom German Marshall Fund of the United States na tému reformy Svetovej obchodnej organizácie (WTO) a obchodných vzťahov medzi EÚ a USA. Vo vystúpení vyzdvihla nezastupiteľnú úlohu WTO v systéme medzinárodného obchodu, zdôraznila nevyhnutnosť reformy WTO pre jej efektívne fungovanie v súčasnom svete a apelovala na kľúčovú úlohu USA pre úspech reformy. V krátkosti spomenula aj aktuálne rokovania o nastavení

obchodných vzťahov medzi EÚ a USA, pričom opätovne vylúčila poľnohospodárstvo z budúcej dohody. Zároveň dodala, že dohoda bude limitovaná len na priemyselné výrobky. K hrozbe Trumpovej administratívy uvaliť clá na automobily vyjadrila predpoklad EÚ, že počas prebiehajúcich obchodných rokovaní medzi EÚ a USA americká administratíva na EÚ neuvalí žiadne dodatočné clá („We assume that if auto tariffs were to happen, that would not be for the European Union.“). Celý text vystúpenia si môžete prečítať [tu](#)

Turecko získalo 200 mil. USD na zvýšenie energetickej efektívnosti

TR dosiahlo dohodu so Svetovou bankou vo výške 200 mil. USD na financovanie investícií na zvýšenie energetickej efektívnosti vo verejnom sektore. TR v súlade s Národným akčným plánom pre energetickú efektívnosť, ktorý bol vyhlásený začiatkom tohto roku plánuje do roku 2023 investovať približne 11 mld. USD na projekty energetickej účinnosti vo všetkých súvisiacich odvetviach. TR vďaka týmto investíciám predpokladá úsporu vo výške 30 mld. USD do roku 2033. Zdroj: *Anadolu Agency*

Čína | Čína sa do roku 2030 stane najväčším zdrojom turistov na svete

Podľa novej štúdie dosiahne počet Číňanov cestujúcich do zahraničia v roku 2030 viac než 250 miliónov oproti dnešným 97 miliónom. Nárast bude poháňaný najmä rastom kúpnej sily domácností. Čína tak nahradí USA ako krajina s najviac turistami cestujúcimi do zahraničia. Zdroj: [link](#), *South China Morning Post*.

Čína | Nemeckí predstavitelia nechcú čínsky Huawei ako poskytovateľ 5G siete

Nemeckí vládni úradníci zvažujú vylúčenie firmy Huawei ako poskytovateľa 5G siete a jej vybudovaniu na základe obáv z ohrozenia národnej bezpečnosti. Deje sa tak na základe skúseností austrálskej vlády s uvedenou spoločnosťou. Zdroj: [link](#), *Reuters*

Čína | Aeromobil, úspešný projekt na čínskom trhu

Spoločnosť Aeromobil a jej lietajúce auto malo počas prvej importnej výstavy v Šanghaji (China International Import Expo) svoju premiéru na území Číny. Toto elektrické hybridné auto si získalo okamžite veľa nadšených fanúšikov z kruhov návštevníkov a doslova ovládlo miestne médiá. Čína, ktorá má ambíciu zaujať na leteckom trhu sveta prvé miesto, prichádza stále s novinkami v oblasti leteckej prepravy.

Aeromobil je inovatívna spoločnosť, ktorá priniesla na trh prevratnú novinku, ktorá nesporne zaujala na ázijskom kontinente, čoho dôkazom je aj podpísanie strategickojej dohody o spolupráci s čínskou firmou Baoneng Motor, majiteľom značky Qoros, ktorá patrí medzi luxusné čínske značky motorových vozidiel. Dohoda bola podpísaná na veľtrhu 10. novembra 2018.

Obe spoločnosti sa dohodli, že na čínskom trhu spoločne preskúmajú možnosti pre vybudovanie podmienok pre osobnú leteckú dopravu. Zároveň sa zaviazali, že sa zamerajú na rozmach vozidiel VTOL (vertikálny vzlet) novej generácie s cieľom maximalizovať využitie v mestských aj medzimestských destináciách. Spoločnosť Baoneng Group je v tejto oblasti pre Aeromobil naozaj výhodným partnerom a spojencom, pretože má bohaté skúsenosti so zavádzaním inteligentnej mestskej infraštruktúry a s rozvojom nehnuteľností.

Nová úverová zmluva medzi Európskou investičnou bankou a Eximbankou

Eximbanka podpísala úverovú zmluvu s EIB v objeme 50 mil. eur. Táto historicky prvá spolupráca je určená na podporu segmentu malých a stredných podnikov a stredne veľkých podnikov. Spolu s Eximbankou bude odteraz v SR pôsobiť 9 sprostredkovateľských finančných inštitúcií, ktoré takto spolupracujú s EIB. Zdroj: EIB

Taxe Gaïa : Le Maire réclame "une décision claire, nette, forte" de l'UE (AFP/Europe)

Informácie sú zasielané bezplatne.

Viac nájdete na [„Podnikajme v zahraničí“](#).

Máte ďalšie otázky? Kontaktujte Podnikateľské centrum MZVaEZ SR (bizinfo@mzv.sk).